Alguns Exercicios do Capitulo 5 - Indugao Matematica

Exercicio 5.1: Prove que (Yn € N)20 + 271 4272423 4 ... 427" <2,
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Exercici05.2: Proveque (Va € N)1-20+2-2! +3.22+ ... +n- 2" = 1 + (n - 1)2"
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© Exercicio 5.3: Prove que (Yn € N)2" > n. a1 (“'1”‘)
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( fﬂu&w 0 Exercicio 5.4: Prove que (Yn € N\ {0})n" > n! (onde n! denota o fatorial de um inteiro n; veja
ot loMl) secao 8.10).
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| » Exercicio 5.5: Prove que, para todo n € N, 9" — 1 ¢ divisivel por 8.
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Pomd : a5 | Exercicio 5.6: Prove que, para todo n € N, " — 1 é divisivel por a — 1 para todo nimero inteiro

W@-m‘ a>1.
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plwt "o [eExercicio 5.9: Suponha que uma caixa contém p bolas vermelhas e g bolas amarelas, e que o

seguinte procedimento € repetido até sobrar uma tnica bola na caixa: “Retire duas bolas da caixa;
béeM_ olt wo{a se elas tiverem a mesma cor, coloque uma bola vermelha na caixa; se elas tiverem cores diferentes,
Co\ a8y ara coloque uma bola amarela na caixa. Em ambos os casos, nao devolva a caixa as bolas retiradas.”
[ iss . Descubra qual € a cor da bola que ficard na caixa, em fun¢do de p e g. Demonstre, por indug¢do no
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3 Exercicio 5.10: Prove que, para todo n € N, 2> — 1 é um miiltiplo de 3. g ML& i "Iﬁ’j
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5.3.4 Exercicios

9 Exercicio 5.11: Prove que a soma dos &ngulos internos de um poligono convexo de n vertlces @\
—
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Exercicio 5.12: Prove que o nimero de diagonais de um poligono convexo de n lados, n > 3, é
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9 Exercicio 5.13: Seja C um conjunto com n > 2 elementos. Prove que C tem n(n — 1)/2 subcon-

juntos com exatamente dois elementos.
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° Exercicio 5.16: Prove que todo valor inteiro n > 5, em dinheiro, pode ser obtido usando somente

notas de 2 ou de 5 reais.
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Exercicio 5.17: Prove que, para todo inteiro n > 2,

Exercicio 5.18: Prove que, para todo inteiro n > 3, n?=Tn+12>0.

¢ Exercicio 5.19: Prove que, para todo inteiro n > 1, ol < 3n
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&) o Exercicio 5.23: Os mimeros de Fibonacci Fo, Fy,F,,... sdo definidos pelas seguintes regras:
BMM' Fo=0,F =1,e F, = F,_| + F,_» para todo nimero natural » maior ou igual a 2. Prove, por
' Lindugio, que
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Exercicio 5.24: Sejam @ e 8 as duas solugdes da equacdo x> — x — 1 = 0, com @ > 0. Prove que
F, = (@" - B")/(a — B), para todo n em N.




Exercicio 5.27: Seja x um nimero real diferente de zero, tal que x + % ¢ um ndmero inteiro. Prove
que, para todo niimero natural n, x" + # é inteiro.
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0 Exercicio 5.28: Considere a afirmacio (obviamente falsa) P(n): “Para todo nimero real a > 0 e
todo natural n, @" = 1”. Encontre o erro na demonstracao por induc¢ao abaixo.

Prova:

e Base: P(0) é obviamente verdadeira uma vez que a° = 1.

e Hipotese de indugdo: Suponha que, para algum k > 0, P(i) é verdade para todo
i€Ncom0 < i<k ouseja,a = 1paratodoicom0<i<k.

e Pusso de indugdo: Vamos provar que P(k + 1) é verdadeira, isto é a**! = 1. Observe
que
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Portanto P(k + 1) também € verdadeira. K
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